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A Szaturnuszról szóló könyvének pusztu-
musz kiadásával végre teljessé válik Ponori 
Thewrewk Aurél (1921–2014) életműve. A 
hazai csillagászati ismeretterjesztés kima-
gasló képviselőjének olyan könyveket 
köszönhetünk, mint A Nap fiai (2007), 
Az Ég Királynője (2009), Bolygóistennő 
(2011), A bolygókirály (2013), amelyekben 
a Naprendszer legfontosabb égitestjeire 
vonatkozó csillagászati tudnivalók mellett 
páratlan kultúrtörténeti ismereteit is meg-
osztja olvasóival. Tíznél több – korábban 
készített – könyve mellett ezek a művek 
is osztatlan sikert arattak mind a csilla-
gászat, mind a kultúrtörténet iránt érdek-
lődő olvasók körében. Az imént felsorolt 
művek, amelyek mindegyikét a Magyar 
Csillagászati Egyesület adta ki, rendre a 
Nappal, a Holddal, a Vénusszal, illetve a 
Jupiterrel foglalkoztak.

Magától értetődően felvetődött a folyta-
tás igénye, mégpedig a Szaturnuszról szóló 
könyvvel. Igazi intellektuális élvezet lehe-
tett írás közben követni az akkor éppen a 
Szaturnuszt és annak holdrendszerét a hely-
színen vizsgáló Cassini-szonda legfrissebb 
eredményeit, hogy azok még bekerülhesse-
nek a formálódó kéziratba is.

Az élete végéig szellemileg teljesen friss 
szerző teste azonban elfáradt, halálával 
pedig a kézirat befejezetlen maradt. Abba 
viszont nem lehetett belenyugodni, hogy 
egyszersmind kiadatlan is maradjon. A 
hiányzó részek pótlása érdekében a követ-
kezőkre volt szükség:

A szerző halála óta eltelt évek során ren-
geteg új információ látott napvilágot a 
Szaturnuszról. Ezek beépítése a kéziratba 
anakronizmus lett volna. Ugyanakkor még-
sem lehetett említés nélkül hagyni a Cassini-
szonda működésének 2017-es befejezését és 
az azt megelőző „Nagy finálét”, miként a 
Szaturnusz körül keringő húsz újabb kis 
hold 2019-es felfedezését sem. A sajtó alá 
rendezés során ezek – más fontos informáci-
ókkal együtt – lábjegyzetekbe kerültek.

A kötetet témánkhoz és a szerző személyé-
hez is kapcsolódó függelékkel egészítettük 
ki. Elek László interjúja 1999-ből eredetileg a 
Magyar Rádió Aranyemberek című sorozata 
számára készült. Az aquincumi Saturnaliák 
felelevenítéséről írt Lengyelné Kurucz 
Katalin. Szabadi Péter a 2020. december 21-i 
nagy Jupiter–Szaturnusz-együttállást ismer-
teti – az ilyen együttállások jelentőségéről 
Ponori Thewrewk Aurél 2013-ban megje-
lent, A Bolygókirály című munkájában is 
olvashattunk. Végezetül a Cassini-űrszonda 
rendkívül látványos felvételeiből közlünk 
válogatást mai tudományos magyarázatok-
kal és Camille Flammarion Népszerű csilla-
gászattanából vett idézetekkel. Ez a könyv 
Ponori Thewrewk Aurél egyik kedves olvas-
mánya volt.
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